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né' árengedmény

Szerkesztőség és kiactihivab.il:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Drégelyvár.
Irta: Farkas Géza.

Drégelypalánk, július 15.

A Honfi Lapok-ban olvastam, 
hogy a kereskedelemi minister eluta­
sította Drégelypalánk község az iránti 
kérvényét, hogy Nagyoroszi nógrád- 
megyei községnél levő vasúti megál­
lóhely nevét változtassa meg és a 
Drégelyvár elnevezést a Drégelypalánk 
községnél levő megállónak engedélyezze.

El voltam készülve ezen határozatra, 
mert tényleg a dolog már elkésett; 
elkésünk mi mindenünnen, hontiak. 
Hogy Drégelypalánk község közgyűlé­
sén mégis fonti kérvény intézése iránt 
javaslatot tettem, nem vezetett egyéb 
minthogy a dolgot föiszinen tartsam.

Még a vác drégelypalánk! vasút 
első közigazgatási bejárásakor figyel­
meztettem Honívármegye kiküldött fő­
tisztviselőjét azon abszurdumra, hogy 
dacéra annak,- hogy Drégelyvára Ho;d- 
vármegyében fekszik, mé is egy nóg­
rádinegyei község megállóhelye fogja 
kapni a Drégelyvár elnevezést, ügy 
tudom, ez ellen akkor tiltakozott is, 
hogy nem lett foganatja a tiltakozás­
nak, azt must látjuk, kéoébb keserve­
sen tapasztalni is fogjuk

ÍÜcoclei cárok.

(Ck, lásd: hiúba huIImii; a napból 

tHii üijc fjuhász fii arany sitiiéiről- : 

''Calami árnyék lcna a ha lápon. . ■ 

Levelei várok, hiába váró/;. . ,
— méri nem Írsz P

6IPuíami ármjéh lemj a határon

Cicin is oíi hint\ csak szivembe mehjen !

“Calami árnyék, mii csak én láloí,

<s> mi elfedi a fényi is az ccjcn. . .

— Ciliéil nem Írsz ?

Clcm akarod, kinjy én is örüljek 

tavaszi fénynek, vlrácjnyílásnak ? 

edzi akarod, hocjy a piruláshói, 

rfíüíjyjakadáslól semmi/ se lássak P 

---- Ciliért ncrt( írsz P

,fiái azt hiszed, houy fölei f'áiy mccj 

difii, elei, melyben te óit ne lennel P 

nem volna akkor lovász szellője 

'Busább az őszi síró szeleknél P 

---- Cili éti nem írsz P

Egyetlen vasúton Bpestrő! könnyen 
megközelíthető nevezetességét Hont- 
vármegyének Nógrádvármegyéből fog­
ják látogatni a turisták százai. Mond­
hatnám bátran ezrei. Mert én látom 
naponta azt az óriási népvándorlást, 
a mit a turisták részint csoportosan, 
részint párosán véghez visznek május 
1-től október 1 ig a drégelyi romokhoz. 
Középiskolák — fiú és lány — összes 
növendékeikkel, pesti turista egyesü­
letek, egész nyáron fölváltva rándul- 
nak ki a drégelyi romok remek kilá­
tását élvezni.

És még csak most fog ezen hely 
fölkapott.! lenni, a vác—drégelypa­
lánk i vasút megnyíltával. S Íme, most 
engedjük meg hogy a turisták a me­
netrendben látva Drégelyvár megálló 
elnevezést, Nagyoroszi nógrádmegyei 
községben szánjanak le, ott szerezzék 
be élelmi és fuvar szükségletüket s 
megint ott szánjanak vonatra.

Soha egy turista se fogja tudni 
többe, ho.-.y Drégely. m nőni varme­
gyében fekszik

Nem Szondy-serieggel a kézben 
tartott beszédekkel, hanem tettekkel 
kel valamit kivinnünk és ha már el­
estünk a Drégelyvár állomás elneve­
zéstől legalább azokat az anoma-iukal 
kell megszüntetnünk, a melyekre a

kereskedelmi minister leiratában fi­
gyelmeztet.

Azt mondja a miniszter,hogy Nagy­
oroszi község a várromhoz kocsi és 
gyalogutat tart fönn. Ebben nagy 
igazsága van, mert Honívármegye 
bizony járhatatlan utat tűr meg a dré­
gelyi várhoz.

Abban azonban nincs igaza a mi­
niszteri leiratnak, hogy Nagyoroszi 
községtől félannyira van a drégelyi 
vár, mint Drégelypalánk községtől. 
Drégely palánktól is 2 kilométer, Nagy­
oroszitól is annyi

Ezen dologban ha még lehetne 
tenni kellene valamit.

Elsősorban is a Drégelypalánk 
községtől a drégelyi romokhoz vezető 
utat a vicinális utcsoportba kellene 
azonnal felvenni és még az idén 
helyrehozni, hogy automobilokkal is 
föl lehessen menni.

A bolejár király is akart tavaly el­
menni . irég yi r írnokhoz, de azt 
hiszem a fél órai hegynek való gyalog­
lástól riadt vissza. Ha automobillal 
föl mehetne, meg is nézné még az 
idén.

Másodszor a Műemlékek Országos 
Bizottságát keV-me fölkérni - Forster 
Gyula báró az e nőké, a ki Hontvár-

Ißüi nein tudod, boay az < y szivemben

Vv vacjij a fénye a ki keletnek P

Qs napfény nélkül uqy-e nem nőiéi

Clj zöldje, lombja a kis riiaijcknek?

—- Ciliért nem írsz P
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Körkép a Tátrából.
Irta: Kiílnián.

A Arág völgy ének vadregényes tájain ke­
resztül robogva, szinte eped ve vártuk a 
Tátrát. Mert az emberi lélek, mindig va­
lami szebb, valami magasztosabb után 
vágyik.

A gőzparipa éles füttye jelzi, hogy Csorba 
állomásra érkeztünk. Áruig a mozdony 
gomolygó füstje elhúzódik, gyorsan le­
rakva podgyászaiukat az állomásra lel ka­
paszkodtunk.

Egy lebilincselő kép tárul elénk. Ma­
gyarország gvöngye a Tatra bontakozik 
ki előttünk. Zeus mély tüzfi bor mellett 
nézhetett Janó szemébe, amidőn a Tátrát 
alkotta. Mert ily csodát még Isten is csak 
jó kedvében teremthetett.

Előttünk a hatalmas hegylánc, Felhők­
kel ölelkező koronái hóval hímzetten, egy 
óriási bérc-tömeggé olvadnak össze.

Festői ecset, toll e képet leírni nem

képes. Szint* leszegeződik a tekintet. Szi­
vem dobbanását érzem, amidőn a termé­
szet e hatalmas munkáját bámulom.

Sok helyet bejártam. A természetért 
rajongó lelkem i--’ id a képbe, ügy 
keli kiragadni belőle.

Első utunk a csorbái tóhoz vezetett. A 
tó mélységes nyugalommal pihen. Profán 
emberi gondolatuk — csónakázó vig üdü­
lők kavarják felszínét, és megfosszák 
attól a varázsától, melyet a nyugodt tó 
tükre mutat.

A tó magába csalja a kerületét övedző 
pompás feuyőerdőt, amelyet titokzatos 
mélységben a hátteret képező hegyóriá­
sok összefolyó képe követ. A tó közepén 
az azúr kék ég vibrál s a bárány tel legek 
űzik, hajtják egymást. Az erdő alján el­
helyezkedő villák, mint pipacsok a zöld 
vetést tarkázzák a képet.

A kép összhangé, meglepően szép. Festő 
ecsetje elhalhat rajta.

Szellő száll felénk. A mélységes erdő 
fái zugnak, búgnak. Vájjon miről regél­
het ajkuk ? Talán fáj nekik hogy zavar­
juk fenséges nyugalmukat.

Szem ahová tekint, nincsen pont ame­
lyen átsiklani lehetne. A legcsekélyebb 
részlet is önmagában tökéletes. Lebilincseli 
a valót s felvidítja a kedélyt. Vonz, csalogat, 
hiv itt a szikla, „erdő, vízesés 1 Olvnchéz 
megválni tőle. Önkéntelenül felkiáltok. 
Természet! van-e még ennél szebb kin­
csed ! ? Egy fantom, és mi futunk titánná.

Utunk a poprádi tóhoz vezet. Az erdő 
titokzatos csendjén a Poprád habzó esé­
sének moraja kísérőnk.
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megye várait igen kedveli — hogy 
restaurálná a várat.

Az Országos Turista Egyesület 
volna fölkérendő, hogy építsen oda 
egy menházat a hol a túr sták meg­
hálhatnának és élelmi cikkeket is kap­
nának.

A drégelyvárhoz vezető utak elá­
gazásaihoz útjelző táblácskák lenné­
nek fölállitandók

Ha még lehetne, ezek megtörténte 
után talán újra föl lehetne venni a 
harcot Nógrádvármegyéve! a Drégely­
vár megálló elnevezés Hont vármegyé­
nek való jogos visszaadása tekintetében.

Minden kis német község büszkén 
mutogat a turistáknak Gessler kalapot, 
Teli nyilakat, csak mi dugjuk el a 
mi Szondynk emlékét. —- Az idén 
már talán Szondy lakoma sem tesz ?

Képviselő választók.
Hontvármegye központi választmánya c hó 19-én 

d. e. lu órakor a vármegyeház kistermében Marek 
Károly alispán elnöklete amit illést tait, melynek 
tárgya : Az 19 -ti évre szóló ideiglenes névjegyzé­
kek ellen beadott felszólalások és észrevételek fe­

lett lee.idö határozat hozatal
Elsősorban az Ipolysági, másodsorban a sza kai 

és harmadsorban a korponai vá aszto kei ideiekhez 
tartozó községek névjegyzékei fognak betűien!,ben 

vizsgálat alá vétetni

A történeiml emlékekért.
A belügyminister kövei közti reudti lotet 

inii-zte v; rmugyénk .törvény haiócágahoz.
A lemeszeli omló ken állandó teunt:ir- 

tása céljából a löki mi ve lesügyi miniszter 
ur részéről elrendelt adatgyűjtés támoga­
tása tái gyábau.

A földinivolosügyi miniszter ur gon­
doskodni kivan azon természeti alkotások 
állandó ivntartásároi, amelyek , i idom anyós, 
va«y művészeti szempontból becsesük, 
illetve amelyekhez tórtéuelmütjk egyes em 
léke. fűződnek.

E cédbui 1909. évi április hó 34-én 95098. 
■ lg y :: jf | .M,]■.ieI. >v . >1 a tcTvóuyhu-

A pihenni készülő nap sugarat in csel­
ednek és egymást kergetűzve csalják a 

í ,k között, és ahol egy kis nyilas van, 
ott bérckoronákra aranyesőt hit lenek.

A természet százezredéves pito és 
romboló munkáján vezet inunk. A szik­
iak, melye,- el lágy, meleg, szél, vihar, 
esu 1 s hí' or,)!. !a.sa<.11 csúsznak a men lie 
és rajtuk zuhogva törtet a belőlük fakadó 
forrás. Az oldalukon hatalmas fonyüerdők 
-sarjadnak. Mindig fiatalok, mindig cseve­
gők. A mélyben bársonyszerü puha pá­
zsit, buja növényzet. Közte hatalmas, 
majd háznagyságu sziklatönkök. Útju­
kat talán évszázadok őrzik.

Újabb, meg újabb meglepetés tárul 
elénk. Csodálkozom, hogy gyarló emberi 
lélek kibírja. De nem is lehet idejönni 
profán emberi gonddal. Mert itt minden 
ponton jelezve van az Isten. Egy temp-

az egész, melyet a le 
szebb freskókkal diszit fel.

Utunkban, a hol kilátás nyílik, a nagy­
arányú hegyóriások mindinkább közeled­
nek felénk. Most már óriási hegyszaka­
dókok, titáni sziklatönkük, hó és zöld 
mohával behintett köntösben pompázó 
bérezóriások jelzik hogy a Tátra mélyén 
vagyunk.

Másfél órai ul illán a J'oprád tóhoz ér­
tünk. Ez már nem ló. ez tengerszem 15UU 
méternél magasabban. Sötét zöld sziliben, 
mélységes nyugalomban pihen a szem. 
Egy kiklops szeme, amelyben nines féle­
lem. csak fenséges erű tükrözik vissza. 
Tűkre nyugodt, nem zavarja semmi, mintha

lóságokat a területükön található természeti 
emlékek összeírására hivta fel.

A kitűzött ezél kulturális és nemzet 
történelmi jelentőségre való tekintettel a 
nevezett miniszter urnák híva;kozott ren­
deletét abban a meggyőződésben ajánlom 
a magam részéről a törvényhatóság kü­
lönös figyelmébe, hogy annak azzal a kö­
rültekintő gonddal fog megfelelni, a minőt 
a nemes ügy megérdemel és aminőre a 
törvényhatóságoknak a hazafias és közér­
dekű kérdések iránt mindenkor tanúsított 
érdeklődéséről Ítélve, joggal lehet követ 
keztetni

Egyben felhívom a törvényhatóságot, 
hogy a hatósága alá tartozó rendezett ta­
nácsú városokat és községeket az adat­
gyűjtés körül való lelkiismeretes és pon­
tos eljárásra figyelmeztesse.

Megmentett hagyomány.
Tehát elmarad az őszre tervezett megyei 

gazdasági és ipari kiálütús.
Ezt határozta a kiállítás bizottsága e hó 

14 én tartott ülésében. A kiállítás elmara­
dásának főoka az a körülmény, hogy mai 
napig a kiállításra alig busz részvevő je­
lentkezett, s igy sikerre kilátás nincs.

A bizottság határozata ugyan akként 
szól, hogy csak az idén marad el, de azt 
jövőre harmadik eltolás után okvetlenül 
megtartják. Csodálkozunk, hogy a bizott­
ság ezek után is illúziókban ringatja ma­
gát, és szem elől téveszti a mi szent ha­
gyományunkat: a közömbösséget, a rész- 
vétlenséget, az élhetetlenséget, mely a 
nagy közérdeket érintő minden kérdést a 
vízbe fullaszt, s mely utóbbi időkben is 
dugába döntött minden kísérletet me­
gyénkben valami gyáripar létesítése körül, 
és pipáló flegmává] nézi a középiskola 
ügyének végleges elpusványodását is

Csak mentsük meg a jövendő nemze­
dék számára is ezt a szent hagyományt.

erezné azt az áhítatot, amivel lelkünk 
rajta pihen.

Ny ligáiról az Előbástya 23015 méteres 
orma, északon a Kúp ki 2302 és a Tátra 
csu- s 2558 méteres égbe meredő csúcsai 
védik. Keletről az Osztrova bérce, dél felől 
a hatalmas szál fenyő-erdő koszoruzza,

szépségé­
ben és hatalmasságában benne van a tó­
ban. liléivé annak mélységes (acélkék) 
nil-;róbe veszik, úgy hogy nem is 1 ö\ ethető.

íla nékem hisznek az emberek, úgy ide 
küldöm őket imádni a teremtőt. Itt min­
den való, minden magasztos, minden tiszta 
és természetes. Nincsen oly szép oltár 
arannyal, drága kövei rakva, a hol fen­
ségesebb szereiéiben egyesülhetne leiek 
az urával, mint ezen a helyen.

A ló partján a Köp ki lövőben, egy 
rnenház húzódik szerényen. Szinte össze­
lapul a körülvevő erőben.

A rnenház éttermében gyarló emberek, 
önző vidám nevetéssel és pohárcsengóssel 
zavarják a. haldokló természet nyugalmát. 
Pedig az haldoklásában is oly erős, és 
magasztos, hogy emberek végóráját meg 
nem érzik soha. Egy szebb, nemesebb 
kor fogja lefogni a haldokló szemét!

A nap fáradalmait, a menházban pihen­
tük ki.

A midőn a sötét éjbe az ablakon kite­
kintek és a tó felszínét, nézem. Visszatük­
rözve látom az eget. A közepén egy mély 
tüzű esiIIlag ragyog. \z égen vágtató Pe­
gazus egy csillaga \ .órái. Erikemet szár­
nyaira ragadva, rohan a végtelenben és

Ev,

A nagyhonti ev. egyházmegye avagy espe- 
resség e hó 8 ikán tartotta idei közgyűlését 
Ipolyságon, a vármegyeház nagytermében. A 
közgyűlés igen látogatott volt, miután a 34 
anyaegyház 1 —2 kivételével mind küldött 
képviselőket, bizonyára nem a képviselet 
nélkül való maradást 5 kor. birsággal sújtó 
intézkedés félelme, de amint annak lennie 
kell, őszinte érdeklődés s lelkesedés okából.

Az érdeklődést lekötő s a buzgalmat nö­
velő gyűlési tárgy volt elég, hiszen egész 
esztendei munka feldolgozásainak eredmé­
nyeiről esett szó s ez eredményekről be kell 
számolni Isten s ember előtt egyaránt, ami 
az egyháznak feladata s kötelessége mit az 
egyház csak úgy teljesíthet, ha tagjai is egy­
től egyig, kikből voltaképen az egyház maga 
áli ev. egyházi s magyar nemzeti kötelesség- 
teljesitésök feladatának tudatától át meg át­
vannak hatva.

Az élet, tehát az egyházi s a hitélet is, 
küzdelem ; kü-dés nélkül győzni nem lehet, 
amint erről a közgyűlést vezető ikerelnökség 
alább közlendő beszédjei is élénk tanúságot 
tesznek.

A közgyűlés fényét növelte számos vendég 
is, kik között a főispánt is örömmel tisztel­
hettük.

* **
Az esperessé«.1,! gyűlés lefolyásáról a követ­

kezőket tárjuk elő.
Kellő egy napi előkészítése után az ügyek­

nek, ami előz > napon, juL 7-én történt a 
különféle bizottsági ülésekben, másnapon 
reggel 8l/2 órakor istentiszteletre gyűlt össze 
a közönség, amikor is az uj ipolyvece-sági 
ev. lelkész Dedinszky A ind ár vallásos öröm­
mel üdvözölt«! a megjelenteket, kik meg nem 
felelő harmonium Imán zenekiséret nélkül 
énekelték buzgóan Szem ián Mihály devicsei

fáradt testemet a Tátra csúcs oldalán fa­
kadó forrás csobogása ringatja álomra.

Pihenésem oly édes, nyugodt, ehhez 
hasonlót nem éreztem soha.

Másnap Pop iádra, onnan 'l’át raf űrödre 
mentünk.

Utunkban most már az egész Tátra, 
észak nyug ólról, északkeletre félkörben hú­
zódó hegylánca kitárul előttünk.

A Nagykriván kezdi, a Lonmiczi zárja 
be a képet. A középen előre tolja hatal­
mas melléi a Ferenc/, József csúcs (Ger- 
1 ahfalvi), Magyarország legmagasabb bérce.

Maga Tátrain red egy kis paradicsom. 
Kong az ürességtől. Az a kevés ember, 
aki Csorbán és itt lézeng, az is nagyobb 
részt német.

Hát magyarember hol hagytad jobbik 
eszedet 1V

Idegenbe üz pihenni a természeted, oda 
viszed pénzed, a midőn itt hazádban a 
világ talán egyik legcsodásabb pihenő 

-helye díszük. Nem érdemied meg hogy a 
miénk. De talán nem is lesz soká. Már 
több mint fele úgy is német nagy urat 
ural. . .

De milyen is az az ember ? A pilla­
natnyi benyomásokat uralja lelke és azt 
gondolja, hogy amit ebben a pillanatban 
lát és mikében a szép és rokouszenv bur­
ját rezgésbe hozza, az a legszebb.

Úgy vagyunk vele mint a nővel, avagy 
a művészettel. Mindig az a legszebb, aki 
utoljára ljájolja el szivünket, avagy min­
dig . z a Icgszeb kép, vagy szobor, amely
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ev. tanító vezetése alatt Csen gey Gusztávnak 
egy szép gyámintézeti énekét.

Igazolás, megalakulás, a diszterem áten­
gedéséért való köszönetnyilvánítás után

Laszkdry Pál esp. világi elnök elmondotta 
megnyitó beszédjét, melyben minden előtt a 
mai nehéz időkről szóllott s felpanaszolta 
méltán, hogy korunk, az anyagiság kora, 
melyben az erkölcsi s a hitélet hanyatlik; a 
jobb irányú szocializmus mellett a rossz irá­
nyú terjed; hazánkban pedig gyászosan nö­
vekszik az Amerikába való kivándorlás özöne 
egy felől, másfelől pedig romlásba indít hon- 
s egyházban egyaránt az egy-gyermekrend- 
szer s mindehhez a sok bajhoz ráadásul az 
ország fejére nőnek a nemzetiségi hazafiatlan 
szellemű törekvések és cselekedetek s az ál­
lam, nos az állam, az ő sajátos s áldatlan 
politikai belső küzdelmei miatt mind eme 
bajokkal szemben tehetetlen. Térjünk vissza 
őseink erényéhez: a haza s az egyház egye­
sített, igaz szeretetéhez ! Esperességi életünk­
ben is varázsoljuk vissza a régi szép időket 
mikor Szemevéden az Ivánka, Steinlein kas­
télyaiban, avagy Szudon Semberynél gyűltek 
össze elődeink meleg közbuzgósággal ügyve­
zetésre lelkes gyűlések idején, mikor Szebe- 
rényi, Wengericky s más nagy papok szivei 
dobogtak az igaz jóért! Hiszen van munka 
ma is elég, van sérelem akármenyi, ami or­
voslásra vár; itt van a végrehajtatlan 1848. 
XX. t.-cz. itt vannak a vegyes házasságok, 
melyekre nézve a rótn. kath püspöki karnak 
is elismerésre méltó törekvése következteben 
a felette sérelme- „Ne temere“ cimü r. pá­
pai dekrétum visszavonatott ugyan, de mit 
csináljunk azon nagy veszedelmet rejtő uta­
sításokkal szemben, miket a r. kath. plébá­
nosok ép mostanában kaptak a vegyes há­
zasság megáldása s az ily házasságból szár­
mazó összes gyermekek minden módon való 
katholizálása tekintetében, a mint ezt Tisza 
István emberszerető s hazafias lelke is oly 
észrehatóan és szívhez szólóan ecsetelte 1 
Mindenesetre ev. papi s tanítói karunkra és 
hozzátesszük, hogy úgyszintén a felügyelői 
karra s minden hü egyháztagra egyaránt vár 
az ev. vallás és honszeretet magvainak bő­
séges ültetése!

A lendületes megnyitó után az esp. felü­
gyelő szívélyesen üdvözli Ivánka Istvánt, a 
ki egy időben (a Szabó-Haan-Dr. Králik stb. 
aerában) a paxnobiscum állásponton állott 
honti ev. esp. némely törvényszéki biráira

utoljára ragadja meg lelkünket. Pedig 
mennyire csalódunk. így voltam én is a 
Tátrával 1

Tátraiüredet végig jártuk. A hagyomá­
nyos képes levelezőlapokat özönével pos­
táztuk. Az újság ingere hajtja vérünket 
és a siklón a tarpataki vízeséshez mentünk.

Tarpatak, magában véve egy egyszerű 
fogalom. Egy a hegységből fakadó, szik­
lákon keresztül a mélybe zuhanó patak.

Minő a valóságban I ?
A tarpataki vízesést midőn megláttam, 

szinte leszögeződött lelkem. Egy ideig 
nem jött gondolatom a bámulattól. Nem 
a vízesés maga, mert habár szép ahogy 
gyönyörű kristálytiszta habjai szikláról- 
sziklára incselkedve íizik-hajtják egymást. 
Útjukban a levegőt szivárványszínű viz- 
párával telítve zuhannak be a mélybe. De 
a háttéri A természet hatalmas megnyi­
latkozása az, ami lebilincselte valómat.

A Jégvölgyi 2629 méter magas csúcs, 
ahogy szikláról-sziklára 5—6 száz méte­
res mélységre szakadozva meredez az égbe, 
jobbra a Lomnici 2635 méteres ormának 
integet. A Lomnici gőgös sasorra büszkén 
tekint le reánk parányokra. A szakadékok 
között meghúzódó hó csillog szerényen. 
Erősen küzd a rajta megtörő napsugár 
erejével. Azok visszapattanva ugrálnak 
völgyről-völgy re, szikláról-sziklára, le a 
a patakba. Végig suhannak a szellő szár­
nyain csevegő fák koronáin, és elvesznek 
benne.

A kép oly lebilincselő, oly szép és ter­
mészetes, hogy bátyám őnkénytelenül élei—

#'y*v V*' • h-.v : f -wt
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megneheztelve visszavonult volt az egyházi 
élet ápolásának mezejéről, most azonban a 
politikában is a szentség és ártatlanság zo­
máncával bevont ev. vallás szolgálatába — 
mint szivünk jóleső örömével sejtjük, látjuk 
— szívesen áll, mint palásti uj egyh. felü­
gyelő ; üdvözölte továbbá Kovács Sándor, 
selmeci lyc, éretts. vizsgái kormánybiztost s 
pozsonyi ev. theol. tanárt s a theol. Otthon 
nagyérdemű felügyelőjét; üdvözölte Martis 
János csábrágsomosi uj lelkészt s őket nyom­
ban fel is szólította hit és hon hiiségi foga­
dalom letevésére, amit nevezett, a főesperes 
hasonló értelmű felszólítására nyomban meg 
is cselekedett.

Érdekes jelenet volt és tanulságos is, hogy 
nyomban Laszkáry beszédje után, melyet 
Plachy Gyula felszólalására köszönettel s 
jegyzőkönyvbe foglalás határozatával készsé­
gesen honorált a gyűlés, felállt Vajda Pál s 
egyenesen kérdezte Martis Jánostól, hogy mi 
igaz van abban, hogy ő mint uj s a magyar 
hazát és ev. egyházat egyaránt szerető hi­
vatott lelkész a magyarul való köszönés meg­
tiltásával kezdi papi működését? Martis ki­
jelentette, hogy e híresztelés nem igaz; Vajda 
a választ tudomásul vette.

Következett ezekután a másik ünnepi be­
széd s nyomában az évi hosszú beszámoló 
Händel Vilmos főesperes aj a káról.

Kevés úgymond a hozzá tenni valóm el­
nöktársam beszédjéhez, csupán annyi, hogy 
a vigasztalan jelenben az a nagy vigasztalá­
sunk van, hogy a történelem tanítása szerint, 
az emberiség fejlődése nem megy egyenes 
vonalban. Most is reakció van ; a szabadság 
nagy elvei szenvednek ; a sötétség hatalmai 
mintha feltámadtak volna a szabadclvüség 
tiprására. Am a történelem soha nem teszi 
állandóvá a setétség hatalmának ha még oly 
nagy diadalmát is ! Mi azonban ölbe tett ke­
zekkel ne nézzük ezeket, se meg ne ijedjünk; 
vegyük fel a harcot a felvilágosodottság fegy­
vereivel kezünkben, bizton, bátran, erősen, 
nem támaszkodva mindenféle szövetkezésekre 
se, csupán arra a szövetségre, amely az Új­
szövetség : a szent Evangyéliom. A magyar 
haza szeretetétöl elválaszthatlan egyház s 
vallás szeretet jegyében menjünk előre! Úgy 
legyen!

A szintén nagy lelkesedést keltett e sza­
vakhoz méltó volt az ernyedetlen évi szor­
galomról tanúskodó hosszú évi főesperesi 
beszámoló, melyben bőven van szó, az egész

mes reklám gyanánt papír masóból ké­
szültnek nézte. (Halász Ferkó barátomnak 
lesz egy évig miről beszélni 1 )

Ez természetes mind, alapjában véve 
hatalmas a fenséges azonban itt kezdődik. 
A tarpataki vízesés hatalmas sziklatömb­
jei, a magasból hullottak alá. Az az erő, 
mely fakasztja a vetést, hozta le őket. 
Egy pusztuló világ maradványai ezek. A 
melyet a természet pusztító, romboló és 
alkotó ereje lassan visszaád annak az 
anyaföldnek, ahonnan vulkánikus erők 
működése folytán keletkeztek.

A pusztulás képe még úgy sem teljes. 
Mert, évezredes viharok által kitépett fák, 
megkövesedett törzsei is jogot követelnek 
benne.

A pusztulás között azonban uj élet fa­
kad. A vizsodra által lehozott sziklatön­
kökön megfészkel a moha. Gyökeret ver 
a páfrány s iszalag. Megkapaszkodik a 
fenyő. A kőzeteket zöld pázsit vonja be, 
amelyen szerényen virít a nefelejts, hal­
ványan piroslik a vadszegfü és sötét zöld 
színben a repkény. Csillog a szentjános 
bogár.

Ez a háttér 1 Ezt fesse le ecset, írja le 
toll I A természet a legnagyobb művész, 
az emberi művészet csak kontár utánzata 
annak.

És ez még mindig nem a legszebb. Do­
hát hol van határa a szépnek ? A Csorba 
tó, mint egy viruló szűz elbájol. A pop- 
rádi tó és környéke lebilincsel, áhítattal 
nézem akár egy erőtől duzzadó szép férfi

esztendei esperességi hitéleti termésről egy­
ház-iskolái tekintetben; a köz kézre kerülő 
esp. jegyzőkönyv beszélend róla.

A gyűlés további folyamán az előadók 
beszámoltak az elöterjesztendökröl. A gyám 
intézet előző napi üléséről, melyen Farbaky 
István esp. m. felügyelő és Krupec Is v in 
alesperes elnököltek, referált Fuchsz János 
gyámint. jegyző, úgyszintén a papi segély- 
zőről; az esperesség számvevőszékének ada­
tait sorolta Hajdú Lajos, kiterjeszkedvén a 
honti ev. esperességnek közigazgatási célokra 
jutó 3000 kor. államsegély nemkülönben a 
hívek terhét csökkenteni hivatott államsegély 
felosztására, mely utóbbi tekintetben azonban 
bizonyára csalódás várakozik egész honi 
egyházunkra a honti azon tanulságból, hogy 
magának Hontnak járna az ev. egyetemes 
gyűlésen kimondott 35 százalék felüli egy­
házi adónak (szemben az államival) csök­
kentésére körülbelül 70.000 kor. holott az 
egész dunáninneni kerületre csupán 100.000 
kor. jut, mit kapna tehát a sokkal nagyobb 
Nógrád, továbbá a szintén terjedelmes Nyitra, 
s a trencséni, pozsonyi, barsi, fejérkomáromi 
esperesség? Hát bizony ember tervez s a 
numerus végez, úgy Honiban, mint Bpesten.

A nevezetes iskolai bizottság ügyeiről 
Zsámbor Pál selmeci lelkész referált, s a 
gyűlés számos, fontos, az iskolai életbe vá­
gó határozatot hozott. E gyűlésen egyéb 
közt Bobál Samu egyházmaróthi lelkész az 
ismétlősök Lkoiamulasztását érő büntetésnek 
a politikai közig, hatóság közreműködésével 
megfelelő nagyobb arányú kiszabását s meg­
történendő végrehajtását szorgalmazta. A 
honti ev. iskolákban egyébként az évi álta­
lános tanítási eredmény jeles.

A papi s tanítói értekezletek ülésén elő­
fordult főbb ügyekről beszámolt az alespe­
res, úgyszintén az a.kotmány és jogügyi bi­
zottság tárgyairól is, melyek között fontosabb 
volt a lelkészválasztási szabályrendelet mó­
dosítása, melyhez e bizottság is megtette a 
maga észrevételeit; az Ipolysági ev. templom 
Folkusházy által beküldött számadása ügyé­
ben határozatott, hogy a pénztáros, illetve a 
még fel nem oszolhatott bizottság gondos­
kodjék mielőbb okmányos számadás beter­
jesztéséről, az esperességben gyűjtött 73 kor. 
belmissiói pénz ez idén is az Ipolysági ev. 
templom orgona alapjának adatik. A köz­
gyűlés ei nem fogadta az udvarnoki lelkész 
és tanító azon ajánlatát, hogy ők dacára a

alakot, avagy egy fenségesen egyszerű 
templomot.

A tarpataki vízesés helye, már bűvös 
rege, vonz, csábit, lehangol, felvidít, a 
fájdalom és öröm vegyes érzelmeit rez­
geti idegzetem húrjain. Itt örökre pihenni, 
lenne egy felemelő tudat.

Tehát melyik az a szép hely, ahol bol­
dog lehet a földi ember. Ez a körkép 1

A tarpataki vízesés és vonalán délre, 
egy hegyoldal kinyúló ormán áll egy fe­
dett terasz. A hálás utókor Szilágyi Dezső 
emlékének nevezi. Az őserő és lángész 
e prototípusának kedves helye lehetett. 
Itt pihentette hatalmas agyát. Az oldalán 
ékeskedik domborművű hatalmas feje.

Körképet láttam én eleget. Ott van a 
Berg Isel-i körkép Innsbruck mellett. Tö­
kéletes hü mása a tiroli hegy koszorú­
nak. Rajta Koffer András bátor tiroljai 
küzdenek Napoleon hadával.

Ott van a Feszty körkép. Az észak ke­
leti kárpátok bájos és természetes képe, 
amelyen keresztül hont foglalt és alapí­
totta bölcs Árpád és népe. Nemde meg­
hatott mindenkit, aki látta. Az azonban 
mind semmi.

A Szilágyi Dezső emlék körképén ezer 
és millió évek történelme tárul elénk. A 
természet, örök törvénye, az isteni hata­
lom fenséges ereje nyilatkozik meg bonne. 
Ez a kép elég, hogy földünk alakulásá­
nak történelme dióhéjban vésődjék lel­
kűnkbe.
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tavalyi esperességi s a kövelelést megítélő 
határozatnak, nem akarván végnélkül peres­
kedni Özv. Visnyi Ernilné patkósi ev. lakos­
sal az általa még 10 év előtt felajánlott, de 
nem fizetett évi 10 kor. összegért, inkább 
lemondanak e járulékról az esperesseg javára 
most és a jövendőben ; ugyancsak teljesit- 
hetlennek találtatott Bakabánya ev egyház 
azon kérelme, hogy az egyház addig, míg 
uj ev. templomát fel nem építi; a gyammte- 
zet céljaira meg ne adóztassek; köszönettel 
fogadta továbbá az esp. gyűlés a foesperes 
azon előterjesztését, hogy ő az idei kaplan- 
tartási összeget (1.800 kor.) (mely nek. jár 
de mert segédet nem kap, maga dolgozik 
helyette is) 2.000 kor. kiegészítésben tanítói 
képző számára leteszi, mely összeg Hajdú 
Lajos indítványára, mint alapítvány Handel 
Vilmos nevét viseli, s ezzel kapcsolatban az 
esD. közgyűlés alapítványt tesz a pozsonyi 
Theol-Otthonban honti ev. theológus szama­
ra mely elhatározást jelenlévő Kovács San- 
do’r theol. tanár s theol. Otthon felügyelő 
hálás köszönettel fogad s az aiapitvanylevel 
kiállítására nézve a kellő útmutatást készsé­
gesén s lelkesen megadja.

Töméntelen egyéb, kisebb-nagyobb ügy 
fhonti ev. lelkészek nyugdíjazása, az olasz- 
országi szerencsétlenek segítése stb.) elinté­
zése után a közgyűlés megválasztja az isk. 
bizottságba Ivánka István, Plachy Gyula, 
Sztankay Aba drt. dékánnak az kladra el- 
nalyázott Mayer nagybörzsönyt lelkész he­
lyébe Adamovics Samu zseniben papot; az 
építészeti bizottságba Czajhánt (Boleman he­
lyébe) a lejárt terminusu esp. törvszeki bi- 
rikat újra megválasztja, tudomásul veszi, 
hogy Szekan Samu bakabányai ev. igazg. 
tanító leköszönt a tanítói egyleti elnökségről 
s helyét az alelnök Nagy Jenő börzsönyi ta­
nító foglalta el, uj alelnök pedig : Laczo J. 
selmeci tanító lett, végezetül kiküldi a po­
zsonyi aug. 26—27-ikén tartandó kerületi 
gyűlésre a honti követeket, meg pcoig az 
elnökségen kívül megbízó levéllel a lelkész! 
karból. Krupec István, Fuchsz János, Szabó 
Kálmán és jamriska Jánost; a világi karból: 
Ivánka László, Vajda Pál, Ivánka István, és 
Plachy Gyulát; igazolványnyal pedig: Ho- 
iéczy Zsigmond, Bobál Samu, Szluka János 
és Bujna°Mártont, mint lelkészeket; a világi 
karból pedig : Szulyovszky Aurél, Gregersen 
Nils Pischl Samu, Kiszely János, Sztankay 
Aba’és Rell Gyula felügyelőket.

Mindezeknek elvégzése után az esp. gyűl. 
tagjai s vendégei a nagyvendéglőben köz­
ebedre gyűltek össze, a hol a jó étvágyat

jókedv s felköszöntők fűszerezték, a mikor 
is Laszkáry Pál a hölgyekre s Farbakyra, 
Farbaky az esp. elnökségre; Händel főespe­
res, az öregek (Laszkáry s Vajda Pál) jelen­
lévő fiai s utódjaira; Hajdú Lajos Kovács 
Sándorra s a theologiára ; Kovács a theol. 
ifjú nemzedékre s annak jelenlévő több kép­
viselőjére; Nagy Jenő a pap s tanító közötti 
egyetértésre s az esperesség jó példaadó fő­
esperesére, Krupec István alesperes pedig az 
50 éves jubileuma küszöbén álló kerületi el­
nökségre ürített poharai, üdvözlő örömtávi- 
ratok menesztésének indítványozásával, a mi 
elfogadtatva meg is történt, s ment a távirat 
Baltik Frigyes püspöknek (Hajdú Lajos által 
Írva) igy:

„Dr Baltik Frigyes Bgyarmat. Egyházme­
gyéje szülöttjét, büszkeségét, kerülete díszét 
50 éves lelkészi jubileuma alkalmából üd­
vözli a nagyhonti egyházmegye közgyűlése" ; 
Laszkáry Gyula egyház, kerületi felügyelőnek 
pedig (Krupec szerkesztésében) ekképen:

„Méltóságos Laszkáry Gyula urnák Rom­
hány. Érdemei csokrába fogadja Méltóságod 
szívesen a honti ev. esperesség szeretetenek 
virágát is 50 éves örömünnepe alkalmára“.

Etienne.

jegyzők vasúti igazolványa.

Az arcképes igazolványok kiadása tárgyában a 
lapunk legutóbbi számában megjelent közleményre 
vonatkozólag értesítjük a jegyzőket, hogy az arcképes 
igazolványok kiszolgáltatására vonatkozó kereske­
delemügyi miniszteri rendelet a magyar államvasu­
tak igazgatóságához már leérkezett. Egyben a ne­
vezett minisztérium az iratokat további intézkedés 

végett a belügyminisztériumhoz áttette.
Most már tehát mi akadálya sincs a kedvezmény 

igénybevételének
Megjegyezzük, múltkori közlésünk annyiban helyre 

igazításra szorul, hogy az igazolványok kiadását ál­

talában a máv. igazgatóságánál Budanesten -és nem 
az üzlelvezetöségnél) kell kérelmezni s a kérvé­
nyekhez 2 -2 látogatójegy alakú fénykép csatolandó 

egy kor. értékű post bélyeggel. — A kérvény bélyeg- 

mentes

jegyző szülök figyelmébe. 
Miután a jegyzők köréből többen fordul­

tak levélben az egyl. elnökséghez az iránt, 
hogy mi a követendő eljárás a cinkoíai le-

Keletről a lőcsei szepesváraljai hegyek, 
délkeletről az abáni dombok, délről a 
szepes és görnöri hegység, délnyugatról 
és nyugatról a liptói alpok északnyugatról- 
«'szak keletig a. tátrai havasok bércei öve­
zik n kópét-' Es midőn a magasból lete­
kintünk reá, virágukkal ékeskedő mező, 
hatalmas erdők szaggatta rét, a lapályon 
elszórva falvak, városok bogárhátu há­
zacskái integetnek. Lábam alatt zuhog a 
viz, hátam mögött ősmultról regélő szikla 
óriások. A lapályon egy elrobogó vonat ; 
füstje gomolyog,* Az égen bárányfelhők j 
úsznak. Napsugár bíborra festi őket, ahogy 
versenyt futnak az éggel. Felettem egy 
lomha felhő, most ölelkezik a lomnici 
csúccsal, majd menyasszonyi fátyolt térit 
reá, és a szellő szárnyán le jön a mélybe 
és enyeleg a fákkal. A tátrafüredi kápol­
nából felcsendül az esti harangszó ezüst 
csengő hangja.

Ez a körkép. Szebben leírni nem tu­
dom. De gyémánt vésővel vésődött lel­
kem be. E helyen boldog voltam, s talán 
egyedüli hely a hol lelkem megtisztulva 
pihent. E helyre ember levett kalappal 
lépjen, mert e hely a valódi paradicsom.

Nem is keresem én sem az Atlantison, 
sem Ceylon szigetén, sem Mezopotániá- 
ban. A Paradicsom itt. van, én megtalál­
tam 1 Menjen bárki bármi lélekkel oda, 
mint én voltam ott, a paradicsomot ta­
lálja.

A benyomást már kár lenne bármi

mással elhomályosítani. Ehhez képest 
Tátra-Lomnic a Tátra legszebb, finom un 
nüanszokban pompázó üdülő helye el­
enyészik.

Másfél órai monyom erdei séta után 
Lomnicra értünk. A Palace hotel teras 
szán, a iomniczi gigasi szikla ormával szem­
közt ülve vacsoráztunk. . -

De búcsúzni kell e helytől. A vonat 
indulás ideje közéig. Lelkem fájdalmasan 
vibrál a bele vésődött emléken. Fáj meg­
válni tőle, vajon látom-e viszont! ?

A midőn távozom e helyről, lelkemben 
megszakad valami. Az emberi fenség tu­
data távozik onnan. Mert mi parányok 
vagyunk, a természet pajzán játékszere 
csupán.

A nap is búcsúzik, haldokló sugaraiban 
biborszinben fürödnek a hegyek. A jég­
völgyi csúcs mélyén fekvő havon megtört 
sugár bucsucsókját hinti felénk.

A vonat berobog. Válnunk kell tehát 1 
Bánatomban oda szállók kedves Arvay 
úti társunknak, — (akiről itt megjegyzem, 
hogy kevés súlyt helyez a nőkre) — hogy 
áruig én jegyet váltok, keresse meg a 
sark csillagot.

„Nem vagyok ide való kérem, nem is­
merem ki magam.“ F'elelé kevélyen.

Lám ilyen az ember 1
—” "N .r W1

ánynevelő intézetben, úgy a jegyzők egri 
tápintézetében leendő felvétel körül, ez utón 
válaszoljuk meg azokat s adjuk meg a kellő 
felvilágosítást, szolgáljon esetleg a többi ér­
deklődőknek is tájékozására :

Az egri tápintézetbe községi . és körjegy­
zők középiskolába járó fiúgyermekei (első­
sorban árvái) vétetnek fel. A tápdij 360 k.

Folyamodni lehet 300 kor. kedvezményes 
helyekre is, nemkülönben a magyarországi 
községi és körjegyzők országos központi 
egyesülete által létesített ingyenes és fél fi­
zetéses helyekre.

Ingyenes helyekért csak szegénysorsu ár­
vák gyámjai folyamodjanak, mert azok ilye­
nek számára létesítettek

A kérvények az intézet igazgató tanácsához 
végül az országos jegyzői egylet alapítvá­
nyaiért a nevezett egylet elnökségéhez ci- 
mezendők és most már késedelem nélkül 
(más évben junius 15-ig) Jászberényi Mik­
lós a tápintézet ügyvezető igazgatójához Me- 
zőtárkány intézendők.

Mindenesetre csatolandó, a szülő v. a 
gyám oly értelmű okmányszerüleg kiállított 
nyilatkozata, hogy a tápintézet szabályait el­
ismeri és ha a gyermek felvétetik : azt az 
intézetbe beadja és érte a tápdijat még az 
esetben is megfizeti, ha a gyermeket nem 
adná be az intézetbe. Csatolandó továbbá 
a születési, iskoLi, himlő-oltási és vagyoni 
bizonyítvány is.

A gyermeknek a tanintézetben leendő be­
hatásáról a szülő v. a gyám tartozik gon­
doskodni s különösen felhívjuk azon 
szülők figyelmét, kik gyermekeiket az egri 
főgymnázium első osztályába óhajtják be­
hatni, arra hogy a beiratás felől mára tanév 
végén lehető mielőbb — bár azonnal in­
tézkedjenek, mert egyébként a túlzsúfolt 
tanintézetbe gyermekeik nem vétetnek fel.

A tápintézet rendtartási és alapszabályait, 
továbbá ismertetését magában foglaló füze­
teiket kívánatra mindazoknak megküldik, 
kik ez iránt az intézet igazgatójához fordulnak.

A cinkotaileánynevelő intézetbenaz 1909/10. 
tanévre 2 ingyenes hely lesz betöltendő.

A kérvények a magyarországi Községi és 
Körjegyzők Országos Központi Eg\ esűlet 
elnökségéhez címezve Jászberényi Miklós 
egyleti főjegyzőhöz (Mczőtárkány, Hevesm.) 
azonnal b. küldendők.

Csatolandók: a gyermek születési akvi 
kivonata, iskolai, himlőoltási és egészségi 
bizonyítványa, továbbá egy a járási főszol­
gabíró által kiállított bizonyítvány, a család 
vagyoni viszonyairól és tagjainak számáról, 
valamint arról,' hogy kap-e a felveendő árva 
— (valahonnnan segélyt — neveltetési pót­
lékot) — stb. végül a szülő v. gyám köte­
lező nyilatkozatát arrra névé, hogy a leány­
kát az intézetbe való beadásakor őszi és 
téli felöltő, lábbeli és a szükséges 'fehérne­
művel ellátja.

Akik az egész v. félingyenes helyekről a 
a leánynevelö intézet viszonyairól bővebb 
tájékozást kívánnak szerezni, forduljanak a 
végett egyenesen a nevezett tanitézet igaz­
gatóságához (Cinkuta, Pestmegye).

Oroszt Artúr.

i\ hétre 1.
— julius 16.

A duna—ipolyvölgyi vasút.
E hó 10-ón adták át a közforgalomnak 

az Ipolyság—drégelypalánk—váci helyi ér­
dekű vasutal, és annak romháuy—diósjenői 
szárnyvonalát.

Az az örvendetes tény, hogy ez a vasút 
kulturális, gazdasági, kereskedelmi, és 
ipari szempontból mit jelent vármegyénkre 
is, már mindenki előtt ismeretes. Es elte­
kintve attól, hogy vármegyénk legnagyobb 
ré-zé: közelebb hozta az ország szivéhez,
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Nógrád és vármegyénk ü% oly jómódú 
de eddig úgyszólván hozzáférhetlen köz­
sége előtt nyitja meg a kultúra áldásait 
melyek eddig úgyszólván el voltak zárva 
s. külvilággal való legalább is könnyű 
közlekedéstől.

Föifödözött világrész ez a turisztika 
szempontjából is. Ennyi természeti szépség 
igy közel egy rakáson nagyon kevés van 
az országban. Nagyoroszitól kezdve Ve­
rőcéig festői tájkép fogja gyönyörködtetni 
az utazót. Elragadó fensik, hegyektől ko- 
szoruzott falvak, közben két valóságos 
tengerszem, a diósjenői és bánki tó. Azu- 
azután a nógrádi vár, melynek romjai még 
meglepő épségben uralkodnak a tájkép 
fölött.

De azért nosztalgia nélkül mondhatjuk, 
hogy az egész tájék legmegkapóbb szép­
sége a szokolyai völgy. Ezt a részt vala­
melyik szanatórium vagy nyaralótelepegye­
sület hamarosan föl fogja födözni. Egy 
darab Svájc ez, sőt — svájcabb a Svájc­
nál is.

Tehát ez a szép vasút ma már át van 
adva a forgalomnak. Még ma is valódi 
látványossága az Ipolyságiaknak uj tipusu 
kevély mozdonyával, végig folyosós kupéi­
val, melyek mellett csakugyan szégyelheti 
magát a régi földszintes lokomotivu, a ba 
lassagyarmuti párkánynánai háttérbe szo­
rult vonni.

És ma már minden érkező és menő vo­
nat ontja az utasokat, és a beállított két 
—két tehervonat már sok árut visz és 
hoz a 88 kilométeres útvonalra, és útvo­
nalról, jeléül annak, hogy a duna—ipoly- 
völgyi vasútra valóban nagy szükség volt

Az uj vasul megnyitásáról alábbi tudó­
sítás szól.

* *r. •»

Vác város állomásán délelőtt 10 órakor 
kezdődött meg a hivatalos eljárás, mikorra 
összegyülekeztek a bizottság hivatalos tag­
jai, és a meghívott vendégek.

Jetiik Béla kir. tanácsos, vasúti és ha­
józási főfelügyelő volt a bizottság elnöke 
nagy hivatalos környezetében volt Polgár 
Sándor állami főmérnök, az építést ellen­
őrző egyik állami közeg is. Ijeszt vettek 
a bizottságban GrünAgoston egyik vállal­
kozó vezetése alatt a vállalat összes mér­
nökei, Neumann Rafael dr. ügyész. Osz­
tály mérnökségül) két Nádor ÖLLó osztály- 
mérnök képviselte.

Vármegyénk hivatalos kiküldöttei vol­
tak Somogyi Béla főjegyző vezetése alatt 
Draskóczy Jenő kir. főmérnök, Ke ve Ká­
roly és Fodor Vilmos dr. főszolgabirák.

Nógrádmegyéi ilj. Fáy Albert főjegyző 
Faludi Béla főmérnök és Szcitovszky Béla 
dr. főszolgabíró képviselték.

Vác városát képviselték Zádor János dr. 
polgármester, Kalló Antal, rendőrkapitány, 
Franyó István dr. városi tanácsos, Gön­
dör Sándor dr. főjegyző és Hiibschl Kál­
mán főmérnök, kikhez Bercsényi Dezső 
a Váci Hírlap szerkesztője is csatlakozott.

A vendégek sorát sok nő, leginkább a 
vasút részvényeseinek és a vállalat alkal­
mazottainak hozzátartozói élénkítették.

Az u. n. elosztó vonat előző napokban 
ment ki a vonalra s vide mindegy k uj ál­
lomásra az alkalmazottakat, családtagjait 
butorozatukat s minden fölszerelésüket.

Tíz órakor a 7818 számú, uj tipusu moz­
dony, melyet két nemzetisziuü zászló dí­
szített, állóit a vonat elé, a melyben a bi­
zottság és a vendégek már elhelyezkedtek.

Mikor a vonat szép csöndesen kiindult 
10 óra 15 perckor az állomásból, minden 
kocsi szakaszban sört, hideg ételeket szol­
gáltak fel a pincérek. — No, — mondo­
gatták a vendégek — igy csak megleszünk 
Romhánvig. Nem sokára a mozdony és a 
vonat elhagyta a marchoggi pályái, emel­
kedésre megy s csakhamar befut Kata­
lin-puszta állomásba. Tömérdek nép — 
Nógrádverőeéről került ki — várta a vo­
natot, melyet éljenzés a cigányzene üdvö­
zölt. A hölgyek rózsát osztogattak a bi­
zottság tagjai közt s előállott Oroszi Jenő 
ref. esperes, a ki néhány meleg szóval üd- 
üdvözölte a bizottságot, melynek nevében 
Janik kir. tanácsos válaszolt. Az udvarias 
üdvözlő szavak után mindjárt panaszkodás­
sal folytatták a verőceiek. Miért nevezték 
el az állomásukat Katalin-pusztának. mikor 
Katalina legalább is négy kilométerre van 
tőlük, az állomás pedig Nógrádverőce al­
jában ?

Nemsokára a 2 sz. őrház előtt állott meg 
a vonat. A bizottság itt is leszállott, az 
utasok pedig gyönyörködtek a festői szép
vidékben s majdnem irigyeltek a 2. számú
őrt, hogy oly szép vidéken lakik. A vonat
utasai közül kevesen ismerték ezt a tájat,

... -me'.vnek szépsége hazánk bármelyik vidé­
kével felveszi a versenyt.

Szokolya volt a következő állomás, de 
mert a község messze esik, kevesen vár­
tak a vonatra. 11 óra 35 perckor érkezett 
a vonat Berkenyére. A berobogó vonat 
patronokat sütött el, az egész község künn 
volt az állomáson, melynek elejét fehér­
ruhás lányok foglalták cl. A feldíszített 
állomási épület előtt Vayer József plébá­
nos mondott üdvözletei s Jeni k főfelügyelő 
válaszában azt kívánta, hogy az uj vasút 
a vidék kulturális és gazdasági fellendü­
lését szolgálja.

Rövid tiz perc múlva Nógrád alá értünk. 
Diadalkapu és feldíszített állomási épület 
fogadta a vonatot, természetesen tömér­
dek nép is. Dél volt, mikor a festői várat 
megkerülte a vonat s az elágazó állo­
máson, Diósjen őre futott be. A cigányok 
Rákóczit húzták, majd Kovács Ferencz 
községi jegyző üdvözöl,te a bizottságot s 
lelkesen szóit Grün Ágostonról, ki véré­
vel is megszentelte ezt a földet, Nagy 
csokor virágot raktak fel a vonatra, mely 
most már majd nem megtelt minden állo­
máson felszállt érdeklődőkkel.

Diósjenőről az utat a bizottsági vonat a 
17 kilométeres szárnyvonalon folytatta. 
Első állomás Tolmács volt, majd a feldí­
szített Rútság állomást érték el 12 óra 42 
perckor. Az egész község intelligenciája 
várta a vonatot, melyet itt is cigányzene 
fogadott Nem sokára, fél 2 órakor Bánk 
után a szárnyvonal utolsó állomására, 
Romhányba futott be a vonat, ahol ha­
talmas diadal kapu állott, alatta nagy kö­
zönség. A bizottság megszakította- az út­
ját s Luszkáry Gyulához, hajtatott. Az 
állomáson maradt vendégek részére az uj 
mozdonyszinbon ju pörköltet főztek.

Egy órai időzés után vissza indult a 
vonat Diósjen őre, a honnan a fővonalon 
3 óra 40 perckor folytatta útját Ipolyság 
felé. A feldíszített Borsos-Berény után 3 
óra 50 perez kor értük el a felzásziózott 
Nagyoroszi állomást. Schneider Flórian
községi biró az ezüst birópálczával álhitt
a bizottság elé s köszöntötte szép beszéd­
del megemlékezvén a vasút egyik ked- 
vezinónyezőjéről, gr. Berthold nagybirto­
kosról is. A biró be-zédje igen jó hatást 
telt s a vonatnál kiáltották :

— Éljen a nagyoroszi biró 1 
— Talán a biró ur: szól vissza össze­

ráncolt, szemöldök kel s felszállott egy má­
sodik osztályú kocsiba.

Ez után megindult a vonat s utasai is­
mét a festői vidékekben gyönyörködhet­
tek. Drégely, Drégelyvár lekötötte figyel­
müket s alig vették észre, hogy a Leágazó 
állomásra érték. Drégelypalimkut 4 óra 
25 perckor érte el a vonat. Két hatalmas 
topolyfa között, a mely közt csak egy pír 
sin fér el, fölötte ki feszítve hatalmas nem­
zeti szinti lobogó, robogott be a vonat. 

Tizenöt perc múlva a végállomásra:

Ipolyságon állott meg a vonat a melyet 
Görgey László üzletvezető és Tóth János 
dr. osztálymérnök fogadtak, és a melyből 
több százve ndég szállt le. A bizottság a 
jegyzőkönyv felvételéhez fogott, a vendé­
gek nagy része'.Ipolyságot nézte meg.

A Wágner-vendéglőben fejezték be a 
megnyitó ünnepet, a hol mintegy 100 
vendég számára terítettek virágos aszta­
lokon pompásan készített ünnepi lakomát.

Az asztalfőn Grün Ágost foglalt helyet, 
ő mondotta az első üdvözlő neszédet, mely 
után ez egész közönség felemelkedett és 
lelkesen ünnepelte a munka emberét, Grün 
Ágostont.

Haydio Károly dr., Szcitovszky Béla, 
Gonda Béla szóltak még s majd pezsgőt 
bontottak s lelkes hangulatban nyolc 
óráig ünnepelték a vendéglátó vállalatot 
Ekkor a vendégek sora megritkult, mert 
egy része visszautazott, mig többen Grün 
Ágostonnal olt maradtak s kezdődött a 
tánc. Hajnali három órakor ért véget a 
jókedvű mulatság, a mikor mindannyian 
kivonultak az állomásra.

Három óra 40 perckor indult az első 
hivatalos vonat, melyre már mindenkinek 
jegyet kellett váltani. Jó auspiciumak kö­
zött ment el a vonat Ipolyságról: zsúfolva 
volt s még a közbeeső állomásról is akadt 
utas. Ily mozgalmas környezetben nyert 
befejezést a dunuipulyvölgyi vasul meg­
nyílása.

— A főispán külföldi körúton. Lits Gyula 
vármegyénk főispánja e hó 17-én titkára 
Csupor István kíséretében négy hétig tartó 
külföldi körútra indul. Szép útiterve sze­
rint megjárja Prágát, Drezdát, Berlint, 
Hamburgot, Brémát, Seveningen tengeri 
fürdőt, majd Haagán és Brüsszelen át 
Ostendében állapodik meg hol két hetet 
fog tölteni. Ostendcből visszajövet Kölnbe 
megy, onnét hajón a Rajnán Mainzba, 
Frankfurtba, Nürnbergbe s innét Wies- 
badenba, hol az ott fiirdőző Kossuth Fe­
rencnél teszi tisztelgő látogatását. Wies- 
badenból Münchenen Salzburgon és Be­
csen át augusztus 15-én érkezik haza.
Örvendetes kilátásba helyezhetjük, hogy 
erről a gyönyörű szép körútjáról várme­
gyénk közönségét lapunkban fölötte élve­
zetes útleírásokban fogja részesíteni.

— A közigazgatás köréből. Lits Gyula varme­
gyénk főispánja Boróczy Lajos végzett joghallgatót 
Boróczy Ernő felsöterényi földbirtokos fiát ideiglenes 
minőségű közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

— Evang. istentisztelet Ipolyságon Dedinszky 
Aladár ipolyvecze—Ipolysági evangélikus lelkész e 
hó 18-án délelőtt 10 órakor tartja Ipolyságon az ev. 
templomban beköszöntő isteni tiszteletét.

— A Sportklub országos versenye. 
A Monti Sport-Club által Ipolyságon au­
gusztus hó 20—22-én rendezendő országos 
tennisz-verseny kiírása és feltételei a kö­
vetkezők :

I. Férfi egyes verseny. H inti Sport Club 
bajnoksága. Vándordíj (200 kor. értékben), 
melynek vegleges elnyerése két egymásutáni, 
vagy három egyátaláni győzelemhez van 
kötve. A védő, — kivéve, ha a vándordijat 
végleguS,vS megnyeri — külön tiszteletdijat, ti 
nevezés esetén a második és 12. nevezés
esetén a két harmadik tiszteletdijat kap. — 
Negyedik kiírás. Védő: Szentiványi Egon 
(1906); Schmid Ödön (1907.): Segner Pál 
(1908.) — Tét: 5 korona.

//. Hölgy egyes verseny. Monti Sport Klub 
bajnoksága. Tiszteletdij az elsőnek, 6 ne­
vezés esetén a másodiknak és 12 nevezés 
esetén a két harmadiknak. Védő: Haupt-
Süimmer Gertrud br. Tét: 5 kor.

1H. Férfi egyes handicap. I. oszt. Tiszte­
letdij az elsőnek, 8. nevezés eseten a má­
sodiknak, és 16. nevezés esetén a két har­
madiknak. Tét: 4 kor.

IV. Férfi egyes handikap. 11. oszt. Díja­
zás és tét mint a 111. alatti) versenynél.

V. Női egyes handicap. Díjazás mint a
111. alattinál. Tét: 4 korona; (H. S. C. tag­
jainak 3 korona.)

hhhDHB

X \\ A



MM

N

wm

; .-iV.v.v

julius 17.

V7. Férfi páros handicap. Díjazás és tét 
mint az V. alattinál.

VII. Vegyes páros handicap. Díjazás és 
tét mint az V. alattinál.

A versenyek országosak és amatőröknek 
vannak fenntartva. A versenyek a Magyar 
Országos Lawn-tennis Szövetség szabályai 
szerint rendeztetnek. — A mérkőzés három 
játszmára, — a férfi egyes bajnokság döntő 
mérkőzése öt játszmára megy. A versenye­
ken előnyjátszmák kötelezők. Nevezési zár­
lat augusztus hó 17. Zárlat utánérkező 
nevezések a tétek kétszeresének lefizetése 
mellett a sorsolásig elfogadhatók. Sorsolás 
augusztus hó 18-án este 6 órakor a Klub 
helyiségében. Nevezések a HSK. titkára cí­
mére küldendők be a nevezési díjjal együtt. 
— A nevezésnek tartalmaznia kell : a ne­
vező vezeték és utó nevét, polgári állását, 
lakását, a versenypontot a melyre nevez. — 
A mennyiben valamely egyesület tagja, az 
egyesület jelzését, handicap nevezésénél a 
megfelelő handicap adatokat. — Ha még 
nem vett részt versenyben, úgy ez külön 
megjelölendő, A verseny 6 trahit pályán 
tartatik meg, Slazenger labdákkal (Selected 
bals) d. e. 8—1-ig és d. u. 3—7-ig. A ver­
seny gyors lebonyolítása érdekében a hely­
ben lakó versenyzők mindazon játszmákat, 
melyekben a kisorsolás folytán ugyancsak 
helyben lakókkal kerülnek szembe, már au­
gusztus 19-én lejátszani kötelesek. A tiszte­
letdijak értéke: az 1. és lí. alatti versenynél 
első dij 50—60 korona ; második dij : 35—45 
korona; harmadik dij : 25—30 korona. A 
többi versenynél : első dij 40—50 kor., má­
sodik dij 30—35 korona ; harmadik dij 20- 
25 korona.

— A posta és táviró köréből. Pongrácz Béla dr. 
pt. tanácsos és Kecskés János számtanácsos e hó 
12, 13 és 14-én megrovancsolták az Ipolysági posta 
és táviró hivatalt mely alkalommal teljes megelé­
gedésüket fejezték ki.

— Lóverseny. A Sportklub által rende­
zendő lóverseny ügyében szerdán volt újabb 
értekezlet,melyen határozatbament, hogy bár a 
kiállítás ez évben megtartva nem lesz, a ló­
versenyt mégis megrendezik. Miután most 
már nincs időhöz kötve a lóverseny megtar­
tása, az eddigi szeptember 5-iki terminus 
helyett szeptember hó 26 ikára lett kijelölve a 
lóverseny megtartásának napja. A részletes 
feltételek még a hó végén szét fognak küldetni. 
Versenyszámok lesznek:

I. Kettősfogatok versenye belföldi lovak ré­
szére.

II. Kettősfogatok versenye és orosz ame­
rikai lovak részére.

III. Vadászverseny.
IV. Kettősfogatok versenye hölgyek által 

hajtott fogatok részére.
V. Négyes fogatok versenye.
VI. Egyes fogatok versenye.
VII. Mezei gazdák sikversenye (szőrén lo­

vagolva) Az V. és VI. alatti versenyek csak 
3—3 nevezés esetén tartatnának meg. A lóver­
seny ismét azon réten lesz, melyen 1903-ban 
is tartották a versenyt. A verseny iránt már 
eddig is nagy az érdeklődés nem csak a me­
gyében, hanem a szomszéd vármegyékben 
s, s biztosra vehető, hogy a Monti Sport­
klub ezen verseny által csak szaporítani fogja 
eddigi sikerei számát. A szerdán tartott ösz- 
szejövetelen a tehnikai dolgok megoldására 
egy fiatal emberekből álló bizottság lett meg­
választva, mig a verseny-bizottság csak ké­
sőbben lesz megválasztva.

— EljeyyzöH. Zeabkay István dr. Ipolysági 
pénzügy igazgatósági segédtitkár eljegyezte AVo- 
pácmj Ilonka kisasszonyt Zsolnán.

— A F. M. K. E. gyűlése. A F. M. K.
E. központi igazgató választmánya e hó 23-án 
Nyitrán, a városháza nagytermében évne- 
gyedes gyűlést tart, amelynek tárgysora: Az 
egyesület 1909. évi rendes közgyűlésének ki­
tűzése és napirendjének megállapítása. Az el­
nökség évnegyedes jelentése. A F. M. K. E. 
központi pénztárának 1908. évi zárszámadásai. 
A F. M. K. E. központi pénztárának 1910.

évi költségvetési előirányzata. A közgyűlés 
jutalomdijai által kitüntetendő tanítók, taní­
tónők és óvónők kijelölése. A központi fő­
titkár és központi számvevő kérelme, fizeté­
süknek fölemelése, esetleg drágasági pótlék 
engedélyezése iránt. A központi igazgató vá­
lasztmány gyűlése napjáig beérkezett kérvé­
nyek tárgyalása. Esetleges indítványok.

— Évzárás az óvóban. E hó 15-én tartotta meg 
Kolos Ilona óvónő növendékeivel az évzáró vizsgát 
A kis emberpalánták csinos énekkel értelmes szava­
latokkal és ügyes kézimunkákkal tettek tanúságot 
arról, hogy vezetésük szakavatott kezekben van.

— Cirkusz. Csütörtökön este tartotta 
Ipolyságon a főtéren felállított fedett ha­
talmas sátorban Wollner György varieté 
társulata első bemutató előadását. A gaz­
dag és Ízléses műsor beigazolta, hogy ez 
egy oly elsőrangú vállalat, amilyennel vi­
déken ritkán van alkalmunk találkozhatni.
A csütörtöki műsorból különösen kieme- 
lendők a korcsolyamüvészek, kik kerekes 
korcsolyákon mutattak be rendkívül ügyes 
produkciókat. Igen jók voltak a nyújtó 
tornásznők, légakrobaták s a sodronykö­
tél művésznő. A kisebb szünetek alatt a 
két francia bohóc „dolgozott“ ügyes mó­
káikkal állandó derültségben tartván a 
publikumot. A társulat csak rövid időre 
szabta itt. tartózkodásának idejét s igy a 
ki egy kellemes estét akar eltölteni — 
siessen megnézni.

— Az anyakönyvezés kövéből, j
Mtssutb István kőkeszii auyakönyves helyettest a ! 
vármegye főispánja f. évi julius 1-én kelt intéz­
kedésével ezen viselt tisztességétől felmentette.

— Flóbert gyermekkézben. Benke 
Kálmán estiIki földbirtokos 10 éves kis 
fia töltött flóberttel ment ki a kartbe, hol 
a felhúzott fegyvert egy fához támasztva 
két fokszi kutyával játszani kezdett. Já­
ték közben az egyik kutya v dahogy tal­
pával megérintette a felhúzott, ravaszt, 
mire a fegyver elsült és a golyó a fiú 
homloka kellős közepén annak agyába hatolt 
ki vértől borítva eszméletlenül összeesett. 
Halálrarémült szülői Kovács S. Endre dr. 
kir. tanácsos főorvos automobilján az 
ipolysági közkórházba szállították, hol na­
pokig élet —halál közt lebegett. De a fő­
orvos odaadó kezelése folytán a kis fiú 
állapota már annyira javult, hogy eszmé­
letre tért, napról—napra jobban érzi ma­
gái, s dacára, hovy a golyó fejéből el nem 
távolítható, immár túl van az életvesze­
delmen.

— Tanítók gazdasági tanfolyama. A
földmivelésügyi miniszter Szabó Sámuel hor- 
hii, Schimkó Rezső derzsenyei, Gergely Fe- 
rencz szokolyai, Magdó János korponai és 
Széles János kőkeszii elemi iskolai tanítókat 
a f. hó 19-én kezdődő és aug. 14-én vég­
ződő mezőgazdasági szünidei tanfolyamra 
a breznóbányai földmives iskolához kérel 
műkre felvette. E tanfolyam czélja a gaz­
dasági ismétlő iskolák vezetésére hivatott és 
ezen iskolákban már tényleg működő nép­
tanítók mazőgazdasági irányú kiképzése. A 
résztvevők a tanfolyam idejére 100 korona 
átalányt kapnak a földmivelésügyi kormánytól.

— Halál a vasúton. Knczó János 60 éves 
peröcsényi munkás, Verőczéről 9-én haza akart 
jönni, do a vasúton hirtelen rosszal lett, úgy, hogy 
Párkánynánán át nem bírt már szállni s igy elvitte 
a vonat Köbölkutra, hol maghalt.

— Uj postaügynökség. Ipolytölgyes köz­
ségben f. évi julius hó 11-én postai ügynök­
ség lépett életbe, mely bárhova szóló levél­
postai küldemények, továbbá csak a belföldre, 
Ausztriába, a megszállott tartományokba vagy 
Németországba szóló 1000 korona értéket 
meg nem haladó pénz és csomagküldemé­
nyek, felvételével, továbbításával, leadásával 
és utalvány nemkülönben postatakarékpénz­
tári ügyletek közvetítésével van megbízva. A 
postaügynökségnél cheque és takarékbetét 
csak 1000 korona erejéig eszközölhető. A 
postai ügynökség kézbesítési köre Ipolytöl- 
gyes községre terjed ki. A postai ügynökség 
leszámolás ellenőrzés és felügyelet tekinteté­
ben a vámosmikolai postahivatalhoz tartozik 
és összeköttetését nevezett postahivatallal na­
ponként egyszer közlekedő gyalogküldönciá- 
rat utján nyeri. J

— Tűz. E hó 6-án Ipofybélen Bossányi Péter 
földbirtokos istállója, 5700 korona kárértékben — 
egyik béresének gondatlanságából - leégett.

— Vásári tolvajok. Az Ipolyságon e hő 
12-én tartott nagy vásár alkalmával három 
czigányasszony körülvette Botha Mihály dré- 
gelypalánki földmivest tőle kenyeret és szi­
varvéget kértek. Midőn Botha elháritólag fel­
emelte kezét zsebéből 263 K. készpénzét el­
lopták. A három czigányasszonyt azonban 
hamarosan elfogták s a pénz jó részét ná­
luk feltalálták. Bekísérték őket az ügyész­
séghez.

— Betöréses lopás. Szrénka József nagyoroszi-i 
illetőségű csavargó e hó 5-én délután Szabó János 
és Leczki István peröcsényi lakosok ablakait kife- 
szitvén, tőlük összesen 58 kor. 20 fill pénz ellopott. 
A vámosmikolai őrs a tettest elfogta és az ipoly­
sági kir. ügyészségnek átadta.

— Gyügyi gyógyfürdő. Ipolyságról 1 
órai kocsiút. Kellemes kiránduló hely. Min- 
dennnap olcsó és jó étkezés. Ünnapnap ci­
gányzene. Egy fürdő fürdőruhával 50 fillér. 
Kénes szabadfürdő a külömböző reumás ba­
jokra és idült gyulladásra. Hideg sz^nravas 
fürdő szív és idegbajoknál. Tiszta levegő, 
fenyvesek mellett. A viz ivásra jónak bizo­
nyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyu- 
ság, gyomorhurut, aranyeres bámalmaknak, 
alhasipozsga, sárgaság, vese- és hólyagnurut 
eseteinek gyógykezelésénél. Kellemes borviz.

IRODALOM
— A Galilei kör pályázata. A Ga­

lilei kör a következő pályázatot hirdeti: 
Készítessék „Egy magyarországi falu gaz­
dasági és társadalmi rajza „Az első dij 
100 korona, a második dij 50 korona a 
harmadik dij 30 korona. A munka terje­
delme legfeljebb 1 2 nyomatott iv (8.) 
lehet. Pályázhat minden egyetemi és fő­
iskolai hallgató. Határidő 1909. november 
1. A jeligés pályamunkák beküldési he­
lye az elnökség (Budapest, IV. Károly 
körút 14, I. em. a mely egyúttal minden­
nemű felvilágosítással is szolgál. A bíráló 
bizottság a Társadalomtudományi Társa­
ság és a Galilei Kör által kijelölt bárom 
szakember lesz. A pályanyertes munkák 
közlését a kör fentartja magának. Pályázni 
óhajtóknak a kör részletes, nyomtatott 
utasítást küld.

— A Nyugat 15-ik száma: Most jelent meg az 
Ignotus, Fenyő Miksa és Osvát Ernő szerkesztése 
alatt álló legmodernebb szépirodalmi folyóirat, a 
következő nagybecsű tartalommal: Elek Artur. Poe 
Edgar költeményei 1. Babies Mihály, Poe Edgar 
Lee Annácska. Biró Lajos. A szent házasság Jelen­
etek. F. Kaffka Margit, Vers. Hatvani Lajos, Arany 
János legújabb életrajza Ady Endre, versek Hor­
váth Tibor, Utszéli bírák. (Rajz) Szép Ernő, Versek 
A figyelő rovattartalma, Nyugati kultúra (Hatvani 
Lajos.) Erdős Reéne, jöttem hozzátok . . . (Gellért 
Oszkár) Bodor A'adúr, „Keletiek nyugaton“ (Hege­
dűs Gyula.) Secessió 1909 Berlin (Moly Tamás,) 
Heltay Jenő Az édes teher (Lengyel Menyhért.) A 
Nyugat kiadóhivatala V Dorottya utca 14. Előfize­
tési ára. 1 évre 20 korna fél évre 10 korona. Egyes 
szám ára 1 korona.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közlemé­
nyeinek valóságáért a beküldő felelős.)

A sötét vasúti lámpák.

Megindult már az uj vác—drégelypalánki 
vasút, melynek legutolsó érkezése este 10 
óra 30 perckor van, s igy az érkező kö­
zönség a legnagyobb sötétségben kényte­
len begyalogolni, mert, hisz nem minden­
kinek telik 1 kor. 20 fillér kocsira, és ha 
még telne is, akkor rendesen nincs kocsi.

Becses figyelmébe ajánljuk az elöjáró­
ságnak, hogy intézkedjék, hogy ne kelljen 
oly sötétben bebotorkálni és egy fél liter 
petróleummal többet utalványozzon, hogy 
a kórháztól a vasútig elhelyezett 4 lámpa 
legalább 11 óráig éghessen.

Több utas.

Ipolysági piaci urak.
Busa 100 klgkónt kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica
Bükköny

81 00—31.50 
19.80—20.50 
20.00-20.50 
19.00-19 50 
19.00 -19.50 
1700—18.00 
30.00-3200
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áltat a legjatänyosabb árak mellett ajätiltatnak:

Locomobli 6s gőz cséplőgép
eznimakasatezóU, járgány-cséplőgépek, lóhere-cse; 

tlsztHó-roí^ák, konkolyozók, kaszaié- és E-atö„e.F 
szina rvLiiök, boronák, 80rweib»epak, F lane- J 

kapálok, szecskavágók, répavágők, kukoncza- 
tnctrzso’ók, darálók. őrlőmalmok, egyetemes 

k aezél-ekók, í>- és 3-vasu ekék és minden
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Üzlet helyiség
Korpona sz. kir. városban a főtér 

központján e etleg hozzá tartozó 
lakással jutányos áron kiadó. Közelebbi 
felvilágosítást ad Özv. BAUMERT 
GYULANE Selymeczbányán Deák 
Ferenc utca 250 szám.

Házlebontásból eredő anyagok, így 
6 drb egyenkint 50 klgr. súlyú

s-ab lak-tábla
eladó Ipolyságon, 

í— Értesítést ad

Ip Az Újvárosban forgalmas É$
M hel>en egy I

¥ , f
¥iakas ;.-

.. t 1
M uzlethelyuseggel El
I 1

£jß azonnal kiadó. &É
I I
H Bővebbet a kiadóhivatalban. ||

1

Yralbel Jásios
------- építőmester.-------
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Millió férfi és női óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettseg mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Wcisz Henrik Becs, 
XIV. Pillergasse 1201. Svoici nikkel 
zsebóra '5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K.— 
Legújabb divatu rom. villanyos arany 
förti vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
fi K. -— Ébresztő óra 2'90 K. — Kar­
kötő, a mer. dublé arany 5-tői 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

iiev<lt>t i .«< >t í <><6 beir/.hi«- lokoaiobilok
benzin-, petrolin-, vilá- 
gitógúz-, földgáz- és 
szívó gáz motorokat

I 1*500 lőerői«»-
íí‘.> tVi't

elismert elsőrangú, ver­
senynélküli kivitelben 

csakis

éa CÖoif
motorgyára»

Budapest, IV, Váci-kőrút 59.

A nm. m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter 
87,990 szám alatt elismerő leiratával kitüntetve

MED UNIVERSAL.

Dr. Baíizfalvy István Zoltán
ki egészségtani tanár, tb. megyei főorvos 

a mütőfogászat és müfogászat szakorvosa.
1897. óta fennálló «***»>**

FOGORVOSI UJEZETÉJ
Károly-körut 3. szám alá helyezte át.

A főváros ezen legelső intézetében az összes mű­
tétek a legújabb villanyos gépezetek és módsze­

rek szerint fájdalommentesen történnek,
Fájós fogak meggyógjltisa. -- Tartós tömések. — 
Foghúzások (altatásban is). — Szájpadlás nélküli mii­
fogak. — Aranyhidak, koronák. — Jól hasznaiható 
fogsorok elkészítése és behelyezése jótállás mellett, 
mérsékelt szabót! áron végeztetik.—Minden felvilágo­
sítás díjtalan. Vidékiek fél nap alatt megkaphatják 

rnüfoga.kat.

Prachár József
mű és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vízgyűjtő-medencé­
ket, épületek, templomok, tornyok-fedését, ja­
vítását és festését.

Hivatalom vízvezeték, fürdő-szob i angol- 
kloz.etek berendezését, villámhárítók, vi!- 
lamos-cseugők felszerelését és javít-sót.

Saját rendszerű gyorshevitő fütős 
fii s^dü-ká ű a k

Fürdő-kádak már 15 kor.-tói feljebb. 
Elismert jó munka az árak jutányo-ak.

R8 umás és esőzés

bántalmakban szenvedőkkel, szives m tu­
datom díjtalanul, hogyan szabadultam 
meg teljesen makacs és fájdalmas be­

tegségemtől.

Bader Károly
Illertis'sen

(Bajorország.)

CT . e 
agyarországi n minden fűszer, 

gyarmatáru, csemege, husáru, tej- 
termény stb k e r s k e d ö n e tí, 
az élelmezési és f »gyasztási szö­
vetkezeteknek, szállodás és kávé­
soknak, sőt minden háztartásnak a
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maklap.
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Ez a maga nemében páratlan hetilap 
—>. szeptember 1-en indul meg. <-e~ 

Előfizetési ára felévre 5 k., egész évre 10 kor. 
Előfizetők újévig (4 hónapig) 3 koronáért kapják.

■és'kiadja Lenkei Zsigmond
A legjobb hirdetési mód.

Senki sem nélkülözheti.
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Az állami tanítónő képző első 
osztályához szükséges összes 
tankönyvek jutányosán eladók. 

Czim a kiadóhivatalban.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. munkaadóim 

becses tudomására adni, hogy lakáso­
mat a PAPP ÁBRAHÁM-féle házból a

Kossuth-utca 357 szám alá saját 
——— házamba

tettem át. Mikor is a n. é. munkaadói­
mat még a régebbinél sokszorta nagyobb 
ambíciómról bizto itom, és minden igye­
kezetem ara fog irányulni, hogy b. meg­
rendelőim igényeit Ízléses munkám által 
minél inkább kielégíthessem.

Szives megkeresésüket várva vagyok 
a legmélyebb tisztelettel

BÁLLÁ ISTVÁN festő.

í" 1)6

Az általunk újonnan gyártott arany 
doublé páncéílánc reklámozása és 
illusztrált katalógusának terjesztése 
ellenében, küldünk mindenkinek egy 
ilyen igen finom arany doublé pán- 
cé.láncot, ha beküld csak egy koro­
nát vagy márkát. Utánvéttel 170 
fillért.

Czim:

Exporthaus
Sííigmond S. Schwartz

WIEN, XVII.; Hormay rgasse 5.

Heffter Richard
vaskereskedésében

vas és fémöntőde részvénytársaság. 

SZOMBATHELY - BUDAPEST, 
Ví. kér. Váczi-köruí 61. sz.

Legrégibb "|\ /$?___ t- Alapítva
hazai 

gépgyárHT Motorgyár H

Jó házból való tanuló fiú 
3-4 gymnáziummal felvé-

Valódi Tokaj-hegyaljai másodtermésü zama­
tos, savanykás, egyszer lehúzott asztali bort 
literenként 46 fillérért hordó nélkül szállít 
LUDANYI BAY GÁBOR tokaj-hegyaljai szőllő- 
birtokos pineegazditsága bárospatak. Központi 
iroda Munkács. — Megrendelések a központi 
iroda címére kéretnek. Vaggon vételnél en­
gedmény. 30 35 lit. hordó rendelésénél lite­

renként 50 fülre.

Benzin- és szivógáz- 

MalomépitSszet.

Benzin cséplőkészletek 3 lóerejiitől 16 lóerőig,
Benzin, stabil motorok 1-től 100 „
Szivógázmotorok 6-tól 120 „

Faszén, Koksz és antracit tüzelésére berendezve, szerelve és üzembe átadva.
Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű mezőgazdasági 

v’_______________ gépek gyára. ------------------------ —
Kedvcar.íf áruk é« fizetési feltételek, — Árjegyzék inyyen

K é p v iselöli kerestetnek.

Aczél uénagyfi(t6k, talajmiwelti gépeik és gazdasági eszkczülk.
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FRISCHER ADOLFffriteakréíR IPOLYSÁGON.
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek ! 
rl',$ivíit«»y'.i és nyári divathüKbik't;-. sségeh. 
Pelikán cs Gyukits, Borsalino és Pichier kalapok egyedüli raktára.

Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Séíabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.
férfi és női tennis 

íiiiiitleii sziliben.
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 

kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekimrisnyák.
Valódi pécsi „Kamerli“-féle férfi és női keztyük.

1 íöröndök, utazok osar; ik, gyermek-
koesik, Inskílk, iitl Oiknrők,

Sport cikkek ‘ZÖ
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FRISCHER ADOLF fárfi-szabó divatáru házában
.v <; o >.
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